

中共广州市纪委办公厅

中共广州市纪委办公厅关于四起形式主义 官僚主义典型问题的通报

各区党委、纪委监委，市直局以上单位党组（党委），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委、委机关各室（厅、部），机关党委，市委巡察机构，市留置管理中心：

形式主义、官僚主义是我们党的大敌、人民的大敌。党的十八大以来，全市纪检监察机关态度鲜明向形式主义、官僚主义亮剑。2020年，全市共查处形式主义、官僚主义问题471起，处理872人，处分312人。为强化警示教育，现将近期查处的四起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。

越秀区人民街道办事处综治办主任冯杏履行消防安全工作责任不力问题。2019年11月5日，人民街辖区大新路福元街2号电源线路短路引燃可燃物发生火灾事故，造成2名群众遇难，1名群众受伤。经查，街道综治办组织开展日常消防知识教育不到位，落实“三清一查”工作不力，导致消防隐患长期存在造成严重后果。对此，街道综治办主任冯杏负有主要领导责任。2020年12月，冯杏受到党内警告处分。

广州市交通站场建设管理中心党委委员、副主任吴舜标

慢作为问题。经查，2014年4月，广州市实施中心城区公交站场规划建设“四年行动”，但截至2019年12月完成率仅20%，财政资金沉淀率达31%；2011年6月启动中山八路交通换乘枢纽综合开发项目，但直至2020年年中仍未施工；原定2013年建成白云文化广场公交站，但拖延至2019年6月才通过验收，造成公交站场资源长期闲置浪费。吴舜标直接分管上述三个项目，对此负有主要领导责任和直接责任。2020年6月，吴舜标受到党内严重警告处分。

花都区赤泥镇莲塘村党委书记、村委会主任骆志全巡河不力问题。2017年7月至2019年8月期间，骆志全委托该村聘用干部代其巡河，导致水环境黑臭等问题没有及时被发现，群众意见较大并被媒体曝光，造成不良影响。2020年7月，骆志全受到党内警告处分。

南沙区东涌镇太石村党总支支部委员卢巨明治安防控不力问题。2013年3月至2018年初，该村长期存在地下赌场，治安队员黄某、冯某甚至为赌场“放风”，2020年4月被公安机关抓获，影响恶劣。卢巨明分管治安工作，对此负有主要领导责任。2020年9月，卢巨明受到党内严重警告处分。

上述四起典型案例，有的落实市委工作部署虚以应付造成资源资金浪费；有的维护群众安全措施虚化弱化损害群众生命财产安全；有的落实民生实事敷衍塞责造成生态环境破坏；有的推进乡村治理流于形式长期放纵违法犯罪行为。上

述行为虽然情形各异，但都背离权责统一要求，不作为慢作为乱作为，属于典型的形式主义、官僚主义问题。对这些问题严肃问责再次说明，有权必有责、有责要担当、失责必追究。各级党组织和党的领导干部要深刻警醒，举一反三、引以为戒。

2021年，全面建设社会主义现代化国家、实现“两个百年”奋斗目标已站在新的历史起点。全市各级党组织要坚定不移全面从严治党，着力解决责任落实浮于表面、层层递减等突出问题，推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。广大党员干部特别是领导干部要强化担当尽责意识，对照党中央决策部署和省委、市委工作安排一项一项抓落实，把“两个维护”贯穿于具体工作全过程。各级纪检监察机关要突出政治监督，聚焦党中央重大决策部署加强监督检查，聚焦教育医疗、就业创业、养老社保、食品药品安全、扶贫环保、涉黑涉恶等领域监督执纪问责，用更加有力的措施整治群众身边腐败和不正之风，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。



抄送：市纪委常委、市监委委员。